



防患未“燃” 119互动消防系列活动

主办:齐鲁晚报、山东省公安消防总队、济南市公安消防支队 协办:青岛亿和海丽安防科技有限公司

“消防你我他”进社区学校,200多奖品让参与者大呼过瘾

58岁了,我才第一次摸消防器材



8日上午在济南燕山社区,居民同消防战士竞速看谁穿消防服速度快。 本报记者 张中 摄

解惑除患

本报济南11月8日讯 “太幸运了!今天抱着孩子在广场转,没想到有机会参加了晚报的活动,学到了消防知识,还拿到消防大奖。”8日,济南燕山社区的岳女士获得奖品后惊喜不已。当天“消防你我他”活动与社区居民和学校孩子们互动,发出200多份奖品,参与者都大

呼过瘾。

上午9点,燕山社区活动一开始,消防官兵与两位居民举行了别开生面的穿消防服比赛。比赛开始后,消防战士穿好了裤子和上衣,准备扎腰带了,两位居民的裤子还没穿上。

虽然消防战士故意放慢速度,但还是仅用18秒就穿好了。在消防战士的帮助下,参与者刘冬明用了90秒成功,另一位参与者孟家宁则因为腰有点粗,最终也没能系上腰带,引来场下一片善意的笑声。

“我58岁了,这么近距离接

触消防器材还是第一次。这衣服得有20多斤吧,我穿着太费劲了,怪不得有的消防员救完火,衣服里能倒出水来,真不容易。”刘冬明说。

眼看着火了,你怎么办?在历下消防大队三名消防员的指导下,四位市民现场学习了灭火器的用法。面对火盆,四人很快将火扑灭。“我还没发力呢,火怎么就灭了。”一位体验者的话引得周围一阵大笑。

现场抽奖环节,家住燕山小区2号楼的岳女士幸运抽中一等奖:消防安全应急箱,里面

呼吸面具、发电式手电筒、灭火器、逃生绳、灭火毯一应俱全。

整个社区活动持续了一个半小时,共有200多名居民参与活动,现场发放150余份奖品。

8日下午,本报和消防部门工作人员还来到山东师范大学附属小学,给孩子们上了一堂消防课。火灾中怎么逃生?怎么戴呼吸面具?孩子们在听讲和观看动画的同时学到了不少消防知识。在消防课之前,全体师生还观看了由本报和消防部门联合制作的《火灾警示录》消防安全宣传片。

相关新闻

消防官兵进家 转一圈查三隐患

“平时挺注意的,结果还是有一些想不到的隐患。”8日上午,“消防你我他”在燕山社区进行时,济南市历下消防大队的消防官兵专门上门,帮助居民查找排除隐患。

“你看,我这插座是开关式的,插头也是即用即插,不用就拔下来。”在家里厨房一角,燕山社区的刘先生指着插座说。这个插排除了电冰箱外,还“负责”着洗衣机、微波炉、豆浆机,隐患较大。

“您的燃气管线上缺少一个泄漏报警器。”历下消防大队的工程师张萌萌提醒刘先生,“这是一个隐患!”“我们老小区没有。”刘先生在此居住了十几年,“去别人那里,我也诧异过:人家厨房里似乎比我多个小盒子”。

“您这也是一个隐患。”从厨房到客厅,张萌萌指着电视机后的一个插排说道,上面插着一个充电器和电视机的电源线。“放插排的地方有隐患。”见刘先生有些不解,张萌萌继续解释:放置插排的储物格是木制的,而且周围还堆放了不少易燃物,“一旦您这插排上插头多了,超负荷,就会发生短路,引燃周边的这些易燃物。您可以买一个专用的插座盒,能有效将插排和这些易燃物隔绝开来。”张萌萌“支招”。

一次简单的检查就发现了三个隐患,刘先生也是受益匪浅,“平时挺注意的,结果家里还是有隐患,没想到!这活动应该多搞搞。”

现场特写

“最想要逃生锤 给儿子放车上”



居民踊跃答题。本报记者 张中 摄

“消防你我他”燕山社区行活动现场,记者刚把自救呼吸器、手摇手电筒、灭火毯、逃生锤等奖品搬进现场,早已等候在此的市民就好奇地围了上来,“我觉得自救呼吸器非常有用,家中应该配备几个。”“这个手摇手电筒不错,发生意外停电时,用得到。”

“用灭火器灭火时,灭火器的喷射口应该对准火焰的哪个部位?”“上部!中间!根部!”活动开始后,记者在台上每问出一个消防知识题,台下都有几十位居民举手回答,希望能答对获得奖品,气氛十分热烈。

老刘今年72岁了,平时比较喜欢户外运动,得知晚报要在小区搞活动,特地早早结束晨练来参加。看到各种奖品后老刘说,“我最想抽个逃生锤,送给儿子放在车上。”

在最后的抽奖环节,老刘非常幸运,如愿以偿地抽中多功能逃生锤。他领过奖品,第一时间打电话把消息告诉了儿子。

除署名外本版稿件采写:
本报记者 王倩 王若松 吴金彪
见习记者 田宇
实习生 沈振 于真 张静宜

家用消防器材 频引居民好奇

作为本次活动的协办单位,青岛亿和海丽安防科技有限公司工作人员在现场为市民展示了家庭消防应急用品,引起不少人好奇。“灭火弹应该怎么用”、“手电筒能手摇发电还能当充电器”……不少居民询问到哪能买到这样的消防用品。

据了解,亿和海丽安防科技有限公司的各种家庭消防用品在济南及青岛5家商场有售,分别是:鲜百惠东环广场店(济南二环东路东环国际广场B座底铺,电话0531-83530525);鲜百惠财富中心店(济南高新区财富中心B座一楼内侧商铺,电话0531-67801719);鲜百惠诚基中心店(济南和平路47号诚基中心12号楼底商,电话0531-61389278);鲜百惠名士豪庭店(济南经十路12505号名士金座底商,电话0531-86563721);青岛东部佳世客(青岛市香港路72号,13156376333)。

工地60余人 “火场大逃生”

7日上午,中铁十局与济南市公安局铁警支队共同开展消防安全疏散演练,奥林逸城项目工地的60余名员工体验了“火灾大逃生”。

上午10时10分,工地8号楼冒出滚滚浓烟,警笛随即响起!在民警指导下,项目部员工一组手持灭火器灭火,另一组指挥被困人员快速撤离,被困人员在5分钟内就全部撤到安全区域。在现场,民警还向大家演示了油盆火灾的扑救方法、灭火器使用方法。“经历这样的火场逃生演习,学会了使用灭火器,我们干活时心里就更有底气了……”48岁的河南籍水泥工王师傅说。

本报记者 杨传忠 通讯员
宏志 兴烨 程飞

窖龄老酒才好
百年泸州老窖
窖龄酒

为荣耀干杯!

百年泸州老窖 窖龄酒 邀您**11月9号**共同见证
“2013亚冠赛决赛”

扫描二维码关注@泸州老窖中国荣耀 官方微博参与活动
即有机会获得 **恒大限量版球衣、球员亲笔签名足球**等

泸州老窖中国荣耀 官方微博二维码

泸州老窖·中国荣耀